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Colegio de Magistrados y Funcionarios


del Poder Judicial

                                                                       Corrientes

Corrientes, 25 de noviembre de 2020.-

Sr. Presidente del Excmo. Superior Tribunal de Justicia

de la provincia de Corrientes

Dr. Luis Eduardo Rey Vázquez
S/D

Nos dirigimos a VE y por su intermedio a ese Alto Cuerpo en razón del nuevo “RÉGIMEN DE ASCENSO POR MÉRITO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE PUNTUACIÓN DE LOS PROSECRETARIOS DE PRIMERA INSTANCIA Y TÉCNICOS PROFESIONALES JUNIOR” previsto por el punto Décimo cuarto del Acdo 23/2020 STJ. 
Respetuosamente hacemos notar el profundo malestar que nos han transmitido quienes se encuentran en la función de Prosecretarios y también los Señores jueces y titulares de oficina que ven cercenadas sus facultades para elevar propuestas para la designación de Secretarios. 

Analizando la normativa, advertimos que las disposiciones del mencionado Régimen equiparan completamente a los Prosecretarios Judiciales con el Personal Judicial, siendo éstos –claramente- estamentos judiciales diferentes, según lo dispuesto por el Acuerdo 6/15. 
Una lectura de ambas reglamentaciones permite ver que los aspectos a considerar para la evaluación de los Prosecretarios resultan idénticos a los previstos por el Acuerdo 6/15 para la calificación del Personal Judicial. El nuevo régimen prácticamente reproduce lo allí previsto, reemplazando el vocablo “calificación” por el de “evaluación” -en muchas de sus disposiciones se alude lisa y llanamente a “calificación”- e identificando los roles de manera tal que hasta se los denomina empleados en parte del articulado (ver art. 11). Ello contradice los fundamentos del propio Acuerdo 23/20, que refiriendo al objetivo del Sistema de escalafón, menciona “el establecimiento dentro de cada escalafón, distintos niveles de cargos y sistemas diferenciados de promoción, con base en la responsabilidad y jerarquía del puesto desempeñado”, para luego regular idénticas condiciones para universos totalmente diferenciados.
Recordemos que para ser nombrado Pro-Secretario el art. 17 del decreto ley 26/00 establece -entre otras condiciones- tener título de Abogado expedido por Universidad del País, dos años en el ejercicio en la profesión o desempeño de la función judicial por igual término y residencia inmediata en la Provincia no menor de un año, si no hubiere nacido en ella, recaudos que no se exigen para ser empleado del Poder Judicial. Las funciones que el Prosecretario desempeña, también determinadas por el mencionado decreto ley, además de otras disposiciones legales y reglamentarias, refieren a funciones técnicas -actuariales y de relatoría- que se cumplen en los expedientes judiciales, merced a sus conocimientos de derecho, con las responsabilidades propias del cargo y de la función, que nítidamente lo diferencian de los técnicos profesionales.

Al dirigirnos por la presente al Excmo Superior Tribunal de Justicia, consideramos que no hace falta ahondar en la tarea judicial inestimable que realizan los Prosecretarios en cada una de las dependencias judiciales, quienes colaboran de manera directa con el Secretario y con el Juez o Titular de oficina, con funciones de subrogación y permanente asistencia al justiciable y a los profesionales del derecho. Solo agregamos, que para acceder al cargo de Prosecretario, los mismos deben cumplir con los requisitos previstos por el Reglamento Interno de la Administración de Justicia y el Nuevo escalafón, aprobar el concurso abierto de antecedentes y oposición previsto por el Superior Tribunal para el ingreso con sus diferentes etapas, y que los mismos pertenecen a la estructura escalafonaria Secretariado (Art. 1 B y Art. 3 Anexo Nuevo Escalafón, Acdo 6/15, punto10), claramente diferenciada de los otros estamentos.
Por ello, entendemos que, a los fines del ascenso directo, de ninguna manera pueden quedar asimilados los Prosecretarios Judiciales a otros escalafones judiciales, sea al del Personal administrativo o al Técnico Profesional. Las condiciones para el acceso al cargo y las funciones y responsabilidades desempeñadas, así lo impiden. Una equiparación como la que propone el sistema reglado por el Acuerdo 23/20 contradice lo normado en el Régimen de Nuevo Escalafón (Acuerdo 6/15, punto 10) al aplicar idénticos parámetros para la evaluación del mérito a estamentos que son claramente diferenciables, según lo establecido por la propia normativa.
Lo que es más grave, Sr. Presidente, un régimen semejante implica lisa y llanamente una desvalorización de la importante y fundamental función que desempeña dentro del Poder Judicial de Corrientes el estamento del SECRETARIADO, estableciendo reglas que nivelan hacia abajo al englobar en una misma categoría a funcionarios del Poder Judicial con otros agentes judiciales que no cumplen los mismos roles. En definitiva, ello conspira contra los principios de la Carrera Judicial que declama el Régimen de Nuevo escalafón y desalienta profundamente a quienes cumplen la función de Prosecretarios esforzándose día a día para capacitarse y mejorar sus prácticas en beneficio de los justiciables.
Por otra parte, hacemos notar que el sistema de promoción por puntuación para el Ascenso directo del Prosecretario de primera instancia (Clase 128) a Secretario de primera instancia (Clase 115 – 116, según el fuero) previsto por el Nuevo Régimen, vulnera de manera categórica las facultades que el Decreto ley 26/00 (LOAJ- art.34 y 23 inc.9) reconoce a los Jueces de Primera Instancia de todos los fueros para proponer designaciones, y contradice palmariamente el rol que a los mismos se les confiere en los procesos de selección mediante concursos (Acuerdos 10/15, punto 2; Acuerdo 5/19, punto 2; Acuerdo 14/19,  punto 23), donde se exige como requisito indispensable que éstos convoquen a una entrevista personal a los aspirantes que integren la lista -cinco como mínimo por cargo a cubrir-, analicen del perfil más coincidente con los requerimientos del puesto y realicen la propuesta mediante nota motivada donde se mencione el orden de mérito. 
Efectivamente, el sistema previsto por Acuerdo 23/20 propone que al finalizar el proceso de calificación se confeccionará la planilla de orden de mérito, a través de la Dirección de Recursos Humanos, “para toda la provincia” y por cada categoría que conforman los cargos de ascenso por mérito, lo que servirá de base para la promoción del Prosecretario (art.16). Advertimos que, si el art. 17 establece que el ascenso “se efectuará mediante promoción” calificada por puntos entre los que ocupen el cargo inmediato inferior y se encuentren en condiciones de ascender, queda vedada toda participación del Juez en la designación del Secretario. 
Agrava la situación, el hecho de que –según el sistema- quien ascienda en tales condiciones pudo haber sido evaluado por otro titular de dependencia, sin ninguna intervención del Juez titular que tenga la vacante; lo que además de presentarse contradictorio con el rol activo que se reconoce a éste en caso de concursos, pone de manifiesto una clara disminución de sus facultades. Y, realmente, desconcierta el sistema generalista que se propone, al no considerar que los ascensos se realicen dentro de una misma competencia, tornando completamente inútil la formación del Prosecretario dentro de su especialidad.  
Señor Presidente, desde el Colegio cuando se reglamentó el Régimen de Nuevo Escalafón y Carrera Judicial se encontró positivo que el Prosecretario de Juzgado pudiera ascender por designación directa al cargo de Secretario de primera instancia cuando se produzca vacante en el Tribunal donde desempeña sus funciones. En reiteradas conversaciones con los Señores Ministros y el Sr. Secretario Administrativo hicimos llegar  nuestra inquietud de que esta posibilidad incluso se extendiera a los Prosecretarios de Segunda instancia evitando la realización de concursos que sólo generan dilación. Todo ello en el entendimiento de que la carrera judicial para el caso de los Prosecretarios, además del sistema de concursos, también se preserva mediante el reconocimiento de un ascenso directo en la medida que ello se dé entre quienes se desempeñan en la misma oficina judicial, ante la vacante del cargo de Secretario. Pero, de ninguna manera podemos aceptar que el ascenso directo se reglamente de la forma en que se ha hecho mediante el Acuerdo 23/20, cercenando facultades a los Jueces para seleccionar y proponer Secretarios, admitiendo una planilla de orden de mérito para toda la provincia y lo más lamentable, equiparando la función de Prosecretario Judicial a la de otros niveles del escalafón que revisten condiciones, roles y responsabilidades totalmente diferentes. 
Hacemos notar que la carrera judicial es un valor  largamente defendido por nuestra institución con la firme convicción de que sustenta y vigoriza un Poder Judicial Independiente. Desde la Federación Argentina de la Magistratura y la Función Judicial se enarbola la bandera de la defensa del Secretariado reconociendo a este sector como los futuros cuadros de la judicatura. De ahí, la permanente tarea de perfeccionamiento que encaramos junto a la Federación, entendiendo que valorando la dedicación, el esfuerzo y el progreso personal orientado hacia la función judicial, se logran funcionarios y magistrados comprometidos con una justicia independiente y cercana al ciudadano. Por ello, siempre apoyaremos reglas que valoricen la función del Secretario o Prosecretario Judicial dentro del sistema, y no podemos consentir disposiciones que signifiquen un desmerecimiento de la función. 
En la misma línea, valorizando el rol de la judicatura, nuestra institución siempre ha custodiado que las facultades que legalmente se reconocen a los jueces no sean disminuidas o cercenadas en la aplicación concreta. Por ello rechazamos el sistema que impone el Acuerdo 23/20 como modo de cobertura de vacantes de Secretarios, considerando que las facultades de los jueces para la selección y propuesta de sus colaboradores deben ser respetadas por el Alto Cuerpo, siendo el órgano encargado de velar por el cumplimiento de las disposiciones legales y reglamentarias en la Provincia. 
Por todo ello, en defensa de los principios que rigen la carrera judicial y como firmes custodios de las facultades de los jueces, solicitamos de manera expresa la exclusión de los Prosecretarios del “RÉGIMEN DE ASCENSO POR MÉRITO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE PUNTUACIÓN DE LOS PROSECRETARIOS DE PRIMERA INSTANCIA Y TÉCNICOS PROFESIONALES JUNIOR” previsto por el punto Décimo cuarto del Acdo 23/2020 STJ, y el efectivo reconocimiento de las facultades judiciales para seleccionar y proponer la designación de sus colaboradores.
Sin otro objetivo que el de construir un sistema de reglas claras para la organización del Poder Judicial que valorice a sus operadores, sin los cuales el servicio de justicia no sería posible, saludamos al Alto Cuerpo con distinguida consideración. 
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